

向大气污染宣战 保卫“郑州蓝”

■郑州报业集团百余名记者一线直击整治工作曝光污染行为

紧盯三类污染 突出“新”“准”“严” 高新区精准出击科技治霾

高新区紧盯在建工地、道路扬尘、露天烧烤三类问题,利用高新技术狠抓大气污染治理,努力实现精准治霾,改善辖区大气质量。

“我们投入资金400多万元,克服货源不足困难,从外地购进防护网,发动办事处全体工作人员顶着酷暑铺设,对辖区7个村的拆迁工地全部完成了覆盖。”昨日,在五龙口村拆迁现场,石佛办事处有关负责人告诉记者,仅五龙口村一个工地,就覆盖防护网68万平方米,有效缓解了扬尘问题。同样,在牛寨安置小区工地,施工单位中建七局也采取了道路硬化、绿化、楼体安装防护网、楼中间安装雾喷装置、出入口设冲洗喷头等措施,基本实现了工地无黄土裸露,泥沙不带上市道路的目标。

据高新区党工委副书记

李金勇介绍,近期,该区紧盯在建工地扬尘、渣土车不封闭运输造成道路扬尘、露天烧烤燃煤大灶污染空气三类问题,不断完善组织架构、治理措施和奖惩机制,突出“新”“准”“严”。“新”即充分利用辖区高新企业海力特公司的技术优势,在辖区创业中心、中心公园、科学大道(瑞达路一西四环)两侧等处进行试验安装了雾森系统,在约100万平方米的拆迁工地已尝试了除尘新技术——生态强化剂除尘技术,利用高压系统将生态强化剂溶液喷洒在砖瓦、泥块、开挖的软土等表面,形成一种膜状物,防止扬尘可保持3到6个月;“准”即通过高新技术的运用,对区内建筑垃圾进行就地处理,制成再生砖,减少垃圾运输过程中的扬尘,实现精准治霾;“严”即对达不到6个百分的企业列入黑

名单,对大气污染治理排名靠后的办事处负责人诫勉谈话,并与干部升迁挂钩。

经过努力,高新区56个建筑工地和15个市政道路施工工地均按要求采取了围挡、覆盖、洒水、绿化、硬化等措施,全区22个拆迁工地已覆盖防护网914.5万平方米,绿化47.05万平方米,固化99.85万平方米,设置围挡5万米。清运建筑垃圾343.4万立方米,整合改装渣土运输车182辆,查扣处理违规车辆56台次,40%的渣土清运车密闭化改造达标,销毁各类烧烤炉、燃煤大灶530个,现有113个露天烧烤已全部安装油烟净化装置并退路进店。

“下一步,将进一步传导压力,实行领导分包,加大督查督办和问责力度,确保大气污染治理工作落到实处,全力推进辖区空气质量好转。”李金勇说。

■短评 为治理大气污染探索更多路子

治理大气污染关乎民众的福祉,关乎社会稳定,更关乎一个地方经济能否持续发展,健康发展,因此必须动真格、出实招,拿出真本事,取得让众人满意的效果。

怎么治理大气污染,既是一个理念问题,也是一个方法问题。

治理大气污染必须切合实际,对症下药,不能以粗放的形式,管控措施必须向精细、专业化转变,向新、准、狠转变。目标要明确,不能东一榔头西一棒槌;重点要突出,不能均衡用力乱撒胡椒面。高新区针对辖区特点,集中精力盯紧盯死在建工地、道路扬尘、露天烧烤三类问题,就是在集中精力打歼灭战。而他们利用高新技术治理大气污染,是一个积极探索,也是一个被实践证明行之有效

的创新之举。

治理大气污染,我们只是有了一些阶段性成果,还没有取得实质根本性的胜利。下一步的积极作为,一是要进一步传导压力,变压力为动力;二是要建立长效机制、常态机制,实施建管并重,加强对工地和企业的管理,既注重所做,又注重实效,为全力推进省会空气质量持续好转再下新功夫,再作新努力。

双桥汽配城 冲洗池形同虚设,施工区泥泞难走



双桥村汽配城位于江山路北段,现在正处于施工阶段。记者昨日进入施工现场看

到,通往施工区的小路虽然经过水泥硬化,但路面铺了一层积尘,车辆一过黄烟飞扬。门前虽设有沉淀冲洗池,但进出车辆并未到此喷淋。

在工地内,未经硬化的公路因积水变得泥泞难走,不少沙堆上随意扔着防尘网,并没有完全进行覆盖。

九如路龙湖一号院工地 防尘网如“蜘蛛网”,漏洞百出



昨日上午,记者来到郑东新区九如路龙湖中环南路口东北角的龙湖一号院工地,有市民称该工地周边存在极大的扬尘问题。

因为上午持续下雨,在工地外围并未见到扬尘,但工地门前道路未硬化,特别泥泞。

一块蓝色的板子被爬山虎完全遮盖,扒开爬山虎可以看到板子上写着:郑州市扬尘污染防治责任标志牌。

进入工地可以看到,通道内堆放着各种建筑材料,有的沙土根本无任何防护措施,有的虽然铺上了防尘网,但犹如“蜘蛛网”般漏洞百出,目测也就近一半沙土进行了防护。

航海西路西三环口 堆两年的渣土山不清理,都长玉米了



市民反映:航海西路西三环口东北角有座渣土山,堆了两年都无人清理。“山”上罩了防尘网,但由于体积太大,封闭不严,刮风时依然尘土飞扬,而且蚊蝇滋生。

记者核实:昨日下午2点,记者看到,渣土山紧邻人行道,周围已遮挡,临街的一面用防尘网覆盖。渣土山顶上长着许多绿色植物,居然还有一片玉米。看样子,这座“山”在这里已经时间不短。

渣土山东侧是一家建筑公司的项目部,搭建了活动板房,门前的牌子上写着:郑州第二市政建设集团有限公司第一项目分公司。大门开着,记者进去,里面空无一人,无法确定渣土山是否为该公司堆积。

媒体联动

郑州电台

为展现我市大气污染防治成效、督促后进单位及时整改、进一步发挥媒体助政的作用,由中共郑州市委宣传部、郑州市大气办主办,郑州人民广播

电台承办的《广播问政 对话蓝天》大型访谈节目将邀请各县、市、区(管委会)及相关局委党政负责人走进直播间和市民交流沟通。

8月6日节目安排

节目嘉宾	播出时间	播出平台
市城建委	8:10~9:00	FM98.6 郑州新闻广播《百姓热线》
市城管局	11:15~12:00	FM98.6 郑州新闻广播《百姓阳光热线》

郑州报业集团全媒体记者
冉小平 张潇 王军方 张翼飞 张玉东 王文霞 裴其娟
实习生 董一鸣 李丹妮 孙逸播 王霄雄/文 周甬/图

这个时候放烟花,对不起“郑州蓝” 连放20分钟,烟雾超18楼楼顶



烟雾向市区方向飘去

昨日19时30分左右,北三环花园路口西南边的博客工社小区北院门口楼下发出“噼里啪啦”震天响声。

居民徐先生忙出来观看,发

现小区门口有人在放烟花。

“我出来后看到,巨大的烟花直冲云霄,甚至超过了18楼的楼顶。随着震天的响声,缭绕的烟雾不断从10多层的楼

房旁边飘过。”徐先生说,在将近20分钟后,烟花燃放才结束,随后大量烟雾飘向市区方向,“我在家里依然能闻到刺鼻的味道。”